



ВАРИАНТ

Мысковская городская газета

№ 34 (7327)

Вторник, 26 марта 1996 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

Исполнилось 150 дней с момента введения экономической блокады Законодательного Собрания. В связи с этим событием заместитель прокурора области В. В. Демидов сообщил депутатам, что в результате проверки прокуратурой "в действиях главы администрации выявлены нарушения законодательства о представительных и исполнительных органах государственной власти". Однако снимать экономическую блокаду администрации не намерена, о чем недвусмысленно сообщил на запрос депутата Н. М. Печениной пресс-секретарь главы. В данном вопросе областную администрацию, имеющую в своем штате около 400 человек, не устраивает в Законодательном Собрании все — численность аппарата в 49 человек, одинаковые должностные оклады главы администрации и председателя ЗС и т. д. и т. п.

В связи с неослабевающим в Кузбассе социальным напряжением из-за задержек заработной платы учителям, врачам, машиностроителям и работникам других отраслей, председатель ЗС вновь обратился к Президенту, премьер-министру, в соответствующие министерства и комитеты Госдумы и Совета Федерации. В телеграммах говорится, что "Указы о погашении задолженности по выплате зарплаты не

выполняются, идет циничный обман, на требования вынужденно бастующих коллективов должной реакции нет". А. Г. Тулеев еще раз обращает внимание федеральных властей, что слабо используются финансовые резервы, имеющиеся на местах. Член Совета Федерации требует срочного принятия необходимых мер.

ущерб работникам здравоохранения области. А. Г. Тулеев просит прокурора области проинформировать о результатах проверки и принятых мерах.

Первый заместитель министра департамента жилищно-коммунального хозяйства РФ В. В. Авдеев на запрос председателя ЗС сообщил, что

ПРЕСС-РЕЛИЗ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ

Член Совета Федерации, председатель Законодательного Собрания обратился к прокурору области. В письме говорится, что председатель департамента охраны здоровья администрации области Н. Б. Меляченко передал предпринимателям для нужд здравоохранения области векселя на сумму 20 млрд. рублей акционерной фирме "Токем". У председателя нет уверенности, что вся полученная по векселям продукция химического предприятия могла пойти на нужды медицинских работников области. Кроме того, многими областными больницами "медицинские" векселя на сумму более 600 млн. рублей были переданы частным коммерческим фирмам, что также, по мнению председателя, могло нанести

предприняты все усилия, чтобы коммунальщикам Кузбасса выделить из федерального бюджета 200 млрд. рублей. Сейчас заявка Минстроя проходит согласование в Минфине. Оба министра согласны, что для нормального функционирования систем жизнеобеспечения области необходима срочная финансовая поддержка.

Областной прокуратурой проверена законность распоряжений главы администрации области о назначении глав администраций городов Прокопьевска (Романько), Новокузнецка (Мирославский), Осинников (Маслов), Мысков (Гладышев), Ижморского района (Доставалов), Мариинского района (Цапаев). В связи с тем, что все распоряжения изданы после принятия Конституции РФ,

предусмотренной выборностью населением главы местного самоуправления, все распоряжения прокуратурой области опротестованы, сообщил в ЗС прокурор области В. В. Симученков.

Председатель ЗС А. Г. Тулеев в Москве встретился со спикером Госдумы, руководителями ряда думских фракций, представителями Министерства юстиции. Обсуждены механизмы компенсации задержек зарплаты горнякам шахты "Кузнецкая", трудящимся Юргинского машзавода, ряда других предприятий, а также учителям и врачам Кузбасса.

Кроме того, речь шла о путях сохранения представительной власти в Кузбассе.

Учитывая принципиальные отличия во взглядах на перспективную социально-экономическую модель развития региона, существующие между администрацией Кемеровской области и большей частью депутатского корпуса, председатель ЗС области А. Г. Тулеев поручил председателю комитета ЗС по науке, культуре, образованию и национальной политике И. В. Ковтуну подготовить и представить пакет документов на объявленный администрацией конкурс по подготовке Указа Президента и Закона "Об особых условиях хозяйствования в Кемеровской области".

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР — ОСНОВА ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

В настоящее время единственным правовым актом, регулирующим трудовые, социально-экономические и профессиональные отношения между работодателем и работниками предприятий, является коллективный договор.

Правовой базой разработки коллективных договоров служит Закон Российской Федерации "О коллективных договорах и соглашениях" № 2490, принятый 11.03.92 года, действие которого распространяется на все предприятия, учреждения, организации независимо от форм собственности.

Коллективный договор регламентирует взаимоотношения работодателя и работника с момента прихода этого работника на предприятие и до выхода на пенсию, способствует повышению уровня благосостоя-

ния на протяжении всей его трудовой деятельности.

Инициатором разработки и заключения коллективного договора вправе выступить любая из сторон: работодатель или работники. От имени работников право на ведение переговоров предоставляется профессиональным союзам или любому органу, который уполномочен работниками предприятия вести переговоры.

При формировании коллективного договора профсоюзный комитет добивается включения в него максимума законных требований работников с реальной программой их удовлетворения и разрабатывает систему взаимной ответственности, которая обеспечивает выполнение коллективного договора и исключает конфликтные ситуации. Коллективным договором четко

определяется режим рабочего времени, времени отдыха и отпусков на предприятии; система и размер оплаты труда; условия и охрана труда; льготы работникам предприятия; условия высвобождения, занятости, переобучения работников. Оговариваются и другие вопросы социальных прав работников, дающие им уверенность в завтрашнем дне.

Заинтересованы в заключении коллективных договоров и руководители предприятий. Если для работников коллективный договор — это степень защищенности, то для руководителей — это условия согласования работы и взаимодействия в коллективе, механизм решения возникающих острых проблем.

Сектор труда и занятости населения администрации горо-

да предлагает коллективам предприятий, организаций и учреждений независимо от их форм собственности и численности начать работу по заключению коллективных договоров. Если же срок действия договора истек, то возобновить его. В действующие договоры внести дополнения и изменения.

В соответствии со статьей 12 Закона Российской Федерации "О коллективных договорах и соглашениях" подписанный сторонами договор с приложениями и протоколами разногласий в 2-х экземплярах направляется в сектор труда администрации для уведомительной регистрации в семидневный срок после подписания.

Консультации по вопросам заключения коллективного договора можно получить у заведующей сектором труда в администрации города, кабинет № 42, телефон 2-20-82.

Е. МИРОПОЛЬСКАЯ,
заведующая сектором труда
и занятости населения.

КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ

Прошедшая неделя была последней в третьей учебной четверти в школах города. По установившейся традиции она была неделей детской книги. В ее рамках работники тринадцати школьных библиотек и их помощники провели праздники детской книги, викторины о прочитанных книгах и литературных героях и многое другое.

Назовем только некоторые из мероприятий. В средней школе № 2 19 марта одиннадцатиклассники стали участниками конференции о нравственной позиции человека "Пока не поздно". Праздник детской книги провела для учащихся младших классов библиотекарша Людмила Васильевна Черкашина.

В средней школе № 4 в рамках недели прошла викторина "В гости к литературным героям". Литературных героев прочитанных книг узнавали, отвечали на вопросы о них мальчишки и девчонки младших классов.

Пятиклассники и шестиклассники средней школы № 3 приняли участие в викторине по прочитанным книгам и различным конкурсам.

Добровольные помощники школьных библиотек — юные читатели книг активно работали в последние дни третьей четверти в книжной библиотеке. В результате они отремонтировали не одну сотню печатных изданий.

Прошедшая неделя детской книги в школах города еще раз напомнила детям и подросткам о том, что книги являются настоящими друзьями, советчиками, путеводителями в мире знаний. А читать более 7500 мысковским учащимся есть что. В школьных библиотеках города более девяносто тысяч экземпляров книг художественной, научной, популярной и другой литературы.

Эта неделя у школьников каникулярная. В ее дни городская детская библиотека и ее филиалы тоже проводят неделю детской книги. Поспешите, ребяташки, в книжкин дом на различные мероприятия.

Л. ИВАНОВА.

ЕЕ ЗНАЮТ МНОГИЕ



"Все, что начинается в женском сердце, никогда не кончается... Женский, материнский след на земле не выдут никакие ветры, не смоят никакие дожди. Пусть бывает он и поруганный, и оплеванный, и оплаканный, но неизменно ведет он к свету и утверждению жизни. Уставший найдет там покой, жаждущий -- воду, любящий -- ответ, скорбящий -- утешение".

Именно эти строки Мамина-Сибиряка я хочу адресовать замечательному человеку -- Н. И. Щегловой. Нину Ивановну я знаю всего два года, а многие мысковчане знакомы с ней не один десяток лет.

Кто-то знает ее как работника культуры или бывшую ведущую городской радиопередачи, кто-то как убежденную коммунистку... Подписчики "Варианта", конечно же, читают ее статьи. Они как крик души, потому что ее сердце болит за нашу страну, за ее будущее, за непутевых подростков.

Несколько лет работает Н. И. Щеглова в комиссии по делам несовершеннолетних адми-

нистрации города. К ней идут родители со своим горем, рассказывают самое сокровенное, плачут, просят помочь в воспитании сынов и дочерей. К сожалению, далеко не всем может она помочь, но обязательно посочувствует, поддержит словом, выслушает. Н. И. Щеглова -- это настоящий учитель. Она понимает детей, знает, кого надо пожалеть, к кому проявить строгость. Комиссии по делам несовершеннолетних постоянно приходится работать с трудными детьми, и как важно, когда на таком месте человек, который в подростке, совершившем преступление, видит не вора, а оступившегося ребенка.

27 марта Нина Ивановна Щеглова будет праздновать юбилей -- свое 55-летие. Много добрых слов, поздравлений она услышит в этот день. И по праву. Она их заслужила. Живите долго, Нина Ивановна, стремитесь всегда вперед и будьте счастливы.

Е. БУСЫГИНА,
инспектор КРН
по работе с детьми.

На снимке: Нина Ивановна Щеглова.

Почти три десятка лет назад, а точнее летом 1967 года, в усилительный пункт связи станции Томусинской пришла работать молодая приветливая женщина Г. Якунина. Коллег Галины приятно удивил ее постоянный интерес к порученному делу, стремление узнать и познать новое, ее инициативность и активность. И с годами эти черты характера у нее не прошли, а укрепились.

Минули годы, и сегодня у нее вместо маленького усилительного пункта связи современный дом связи, осна-

ДУША КОЛЛЕКТИВА

щенный новейшей аппаратурой. Почти всю ее вместе с нами монтировала в разное время старший электромеханик Г. Д. Якунина. В частности, это первая в городе квазиэлектронная телефонная станция.

Коллектив нашей Томусинской дистанции сигнализации, связи небольшой и в основном женский. Для его работниц Е. Г. Долматовой, Т. Д. Ласько, О. Б. Лосевой, Л. Р. Ахунзяновой настоящим наставником, помощни-

ком и советчиком была и остается Галина Даниловна Якунина. В том, что у нас дружный, ответственный и трудолюбивый коллектив, немалая заслуга нашего старшего электромеханика. Группа рационализаторов, которой она руководит, неоднократно награждалась и отмечалась управлением и отделом Кемеровской железной дороги.

Галина Даниловна по праву является душой коллектива. Ни одно мероприятие не обхо-

дится у нас без ее самого активного участия. А их было много. Это конкурсы "А ну-ка, смелые!", десятилетие цеха, встреча с коллегами из Новокузнецкого линейного аппаратного зала железной дороги.

29 марта у Г. Д. Якуниной день рождения. Ей исполнится 55 лет. Но мы надеемся, что она не уйдет на заслуженный отдых, а будет продолжать с нами работать. Здоровья Вам, Галина Даниловна, энергии на долгие годы.

Л. БЕКЛЕМЕШЕВ,
по поручению
коллектива Томусинской
дистанции сигнализации,
связи.

ПЬЯНСТВО НАКАЗУЕМО

Эту простую истину многие не могут понять. Зачастую от клиентов медицинского вытрезвителя можно услышать жалобы: за что, дескать, меня оштрафовали.

Только за первые два месяца 1996 г. число посещений медвытрезвителя составило 370. По статье 162 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях привлечено 396 человек.

Данной статьей предусмотрена административная ответственность

за распитие спиртного на улицах, на стадионах, в скверах, во всех видах транспорта и в других общественных местах или появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность. Это влечет за собой предупреждение или наложение штрафа.

Если человек дважды в течение года подвергался административному взысканию за распитие спиртных напитков в

общественных местах или появление в общественных местах в пьяном виде, его действия влекут наложение штрафа, либо исправительные работы на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка, либо административный арест с кратковременным лишением свободы (до 15 суток) и использованием арестованного на физических работах без оплаты труда.

Такому наказанию, в частности подвергались В. В. Воронков, Н. Б. Бабешкин, Г. И. Пороженков, Н. С. Пупов, С. С. Бобин, В. А. Серб-

гешев. М. П. Оперин был арестован на 7 суток.

К административной ответственности за указанные правонарушения могут быть привлечены лица, достигшие 16-летнего возраста. Появление в общественных местах в пьяном виде подростков до 16 лет или распитие ими спиртных напитков влечет наложение штрафа на родителей или лиц, их заменяющих.

В. КРИВОШЕЕВА,
инспектор
профилактики.

Я ПРАВ

В газете "Вариант" за 16 марта на первой странице помещена заметка с искаженной информацией.

1. Проельцинская администрация комиссии г. Мыски незаконно вынесла решение о

моем наказании, т. к. вывешивание красного флага и нанесение надписи носят политический характер, и мои действия не попадают ни под одну статью действующего буржуазного законодательства.

2. Своими действиями административная комиссия показала свою правовую неграмотность и политическую

импотенцию.

3. Советую руководству мысковской милиции (С. В. Стариков, С. С. Самарин), зам. главы проельцинской администрации (В. Ф. Кузургашев) подзудить Кодекс и наказывать тех, кто пишет похабщину на стенах домов, остановок и других местах, тем самым портит их вид.

4. Все дает мне право считать, что победа осталась за мной, представляющим Советскую власть в Мысках.

Н. УСОЛЬЦЕВ,
секретарь Мысковской
партийки РКРП
и движения "Трудовая Россия",
коммунист-ленинец.

ПРОБНЫЙ ШАГ В НАУКУ

В элитной школе на днях произошло знаменательное событие -- первая научно-практическая конференция. К ней ученики готовились около месяца: тщательно подбирали материал, красиво оформили плакаты, подготовили доклады, графики, таблицы и т. д.

И вот наконец долгожданный момент. Конференцию открыла ее организатор Ирина Николаевна Митряева. Директор школы Марина Петровна Фадеева сказала ребятам напутственное слово.

Каждый учитель видел перед собой определенные цели. И. Н. Митряева, как заместитель директора по научно-методической работе, ставила такие задачи: выведение учителей на исследовательский режим и тренинг спонтанности в ораторских способностях учеников. Ведь конференция -- это то место, где каждый может преодолеть свой страх при работе на аудиторию, почувствовать уверенность в себе. И выбрать свое направление в исследовательской работе.

Конференция проходила по двум секциям -- культурно-исторической и естественно-научной. Секция естественно-научного направления была представлена исследователями работами по темам "Проведение взрывов", "Микроэлементы -- благо и зло", "Правовое государство", "Занятость населения г. Мыски" и т. д. А в секции культурно-исторического направления были представлены работы "Русская культура XIV-XV вв.", "Эволюция понятия "элемент" и другие.

Феноменом семинара, по нашему мнению, стала исследовательская работа "Феномен предпринимательства" ученицы 10 класса призера экономической олимпиады Олеси Тютченко.

Учителям так понравились труды ребят, что они не могли сразу определить, какой отдать предпочтение, кого награждать просто дипломом участника, кого за первые три места, а кого в будущем отправить на конференцию городского масштаба. И все же в этот день вышел приказ: наградить дипломами и ценными подарками Ивана Серова, Антона Федосенкова, Галину Савинцеву, Ирину Гнатюк, Марию Зимовец и Марину Ли.

Общее мнение -- конференция в элитной школе удалась!

Ю. БАБУШКИНА,
И. ГНАТЮК,
ученицы элитной школы.

А ОН ИГРАЕТ НА БАЯНЕ...

Недавно мы чествовали нашего уважаемого Анатолия Филипповича Корнева. Очень проникновенные, теплые, искренние слова, идущие от самого сердца, сказала в адрес юбиляра завуч Татьяна Михайловна Доголева. Еще бы! Из 39 лет работы 15 отданы детям интерната. Сколько за эти годы подготовлено праздничных утренников, концертов, проведено уроков пения, музыки.

На областных смотрах художественной самодеятельности среди домов-интернатов наш коллектив занимал только первые и вторые места, а нашего Анатолия Филипповича всегда называли самым грамотным и высокопрофессиональным баянистом.

А все началось с детства. Его отец, учитель одной из школ Новосибирской области, увлекался баяном. От него научился играть и сын, когда ему было всего лишь 7 лет.

Затем школа, новосибирское профтехучилище. И вот слесарь-монтажник по комсомольской путевке в 1958 г. приезжает на строительство Томусинской ГРЭС. Музыканта заметили. И уже через полгода А. Ф. Корнев был переведен в клуб "Электрик" баянистом. В 1959 г. женился на девушке, приехавшей с Кубани после окончания медучилища тоже по комсомольской путевке. Раиса Петровна работала в то время в поликлинике поселка Строи-

тель.

Через 9 лет супруги уезжают на Урал. Там Анатолий Филиппович заканчивает сначала заочный народный университет искусств Центрального дома народного творчества им. Н. К. Крупской Министерства культуры РСФСР по теории музыки, а затем Свердловское культурно-просветительное училище по специальности "клубный работник и дирижирование".

В семье росли 2 сына — Андрей и Дмитрий, которые тоже тянулись к музыке. Они очень хорошо играли на гитаре и пели.

10 лет было отдано Уралу. Потом семья Корневых вернулась в Сибирь, в Мыски, где уже жили родные сест-

ры Анатолия Филипповича и Раисы Петровны. А. Ф. Корнев работает в ДК "Юбилейный", а потом в течение 15 лет трудится в детском доме-интернате.

Хочется отметить, что вся семья Корневых очень музыкальная. Старшая сестра Анатолия Филипповича является активной участницей хора ДК им. Горького, который ездил даже в Германию. Старшие внуки, живущие в Новосибирске, прислали на юбилей любимого дедушки музыкальное письмо с поздравительной песенкой:

Деда Толя
именинник,
Мы с него берем
пример.

Деда Толя
именинник,
Он теперь пенсионер".
Без слез невозможно

было слушать поздравление старших внуки и внука (младший внук живет в Мысках и пока мал).

Анатолий Филиппович очень простой человек, открытый, доступный всем. Он в нашем коллективе как палочка-выручалочка. К нему обращаются по разным вопросам: отремонтировать часы, проигрывать телевизор, вырезать что-то из крагиса, восстановить стул или кресло. Всего не перечислить. Просто у него очень щедрое сердце и золотые руки.

Спасибо Вам, Анатолий Филиппович и Раиса Петровна, за то, что Вы есть. Вы очень нужны людям, нужны детям-сиротам.

Р. СОЛДАТОВА,
воспитатель
дома-интерната.



В небольшой уютный, со вкусом отделанный магазин № 1 АОЗТ "Турлит", где заведующей Любовью Павловной Курильской, расположенный на улице Советской, навещают мусковчане, чтобы посмотреть новинки товаров или приобрести видеотелеаппаратуру, посуду, косметику. Здесь заключены договоры с новосибирской фирмой "ДЕУ-электроникс"; посуду берут в Прокопьевске. А в скором времени ассортимент товаров еще увеличится. Ожидается поступление саптехники, облицовочной плитки, обоев и других товаров из Турции.

НА СНИМКЕ: работницы магазина Л. В. Самарина, Т. Б. Зенина, Н. В. Ермакова.

Главная горная система Кемеровской области — Кузнецкий Алатау имеет почтенный возраст. Ученые определили его в 500 миллионов лет. Алатау в переводе с тюркского звучит как "Пестрые горы". По сравнению с другими нашими горами Кузнецкий Алатау выдвинут далеко на север. Это определяет суровость и своеобразие "Пестрых гор". Зона леса здесь значительно ниже по сравнению с горами Саян, Алтая, не говоря уж про Кавказ. Выше 1300-1400 метров над уровнем моря начинается зона тундры и царство голцов. Редким явлением для среднегорья можно считать наличие здесь ледников. Специалисты насчитали 91 ледник. Особенно сильно охлажденного района главного хребта Кузнецкого Алатау является летом высокогорье, а зимой большой снежный покров.

Наше Среднегорье является популярным туристским районом страны. При встрече с бывальными путешественниками, посетившими этот край, можно услышать множество былей и небылиц, легенд. Без этого своеобразного туристского фольклора походный быт заметен бы потускнел и потерял бы свой романтизм.

ТАЙНЫ НАЗВАНИЙ ГОРНЫХ ВЕРШИН

В районе хребта Тегир-Тыз, что в переводе с шорского языка звучит как "Поднебесные Зубья", не так уж много горных вершин, имеющих названия. Это двухтысячники Верхний Зуб, Большой Зуб, Гора Молния. Названия этих вершин нанесены на географические карты, туристские схемы. Но зато много вершин имеют местные, известные в кругу таежников и туристов названия.

Одна из полузабытых легенд в этом районе связана с названием первой вершины хребта Тегир-Тыз. В обиходе туристов 60-70 годов она носила шокрирующее название — "Пик Дураков". Это гора на добрых полтора километра возвышается над долиной ручья Алгуй. Увидев эту внушительную гору, лихие ребята устремлялись на ее штурм. Отчаянные головы считали, что поднимаются на Большой Зуб. Изрядно прогретившись и пропотев, они достигали заветной вершины.

генд в этом районе связана с названием первой вершины хребта Тегир-Тыз. В обиходе туристов 60-70 годов она носила шокрирующее название — "Пик Дураков". Это гора на добрых полтора километра возвышается над долиной ручья Алгуй. Увидев эту внушительную гору, лихие ребята устремлялись на ее штурм. Отчаянные головы считали, что поднимаются на Большой Зуб. Изрядно прогретившись и пропотев, они достигали заветной вершины.

бил ходить в горы. Он погиб от рук преступников в родном городе. Друзья решили увековечить его имя. Рядом почти на два километра поднимается красивая вершина. Она носит гордое название — Пик Записиба. Название дано в честь металлургического гиганта страны, построенного руками молодежи 60-70-х годов. Молодежь 60-х годов, ругаемая ныне демократами, воздвигала гиганты на славу Отечества и успевала осваивать вершины родного края. На самой высшей точке Пика Записиба ус-

налось около ста метров, вперед выпустили сына и внука Аркадия Петровича Гайдара. Вершина была взята, поставлена плита, теперь уже это история кузнецких гор. Вскоре Верховный Совет РСФСР официально утвердил название вершины — Пик Аркадия Гайдара.

Через день несколько счастливых участников поднялись еще на одну безымянную вершину высотой 1933 метра и установили там табличку с названием Пик газеты "Кузбасс".

Сопrotивления, что ведет жизнь отшельника подобно монаху. Нечасто, но доводилось ему развлекать своими рассказами группы иностранных туристов или притворяющихся иностранцами. Где-то в начале перестройки Бурченко неожиданно пропал. Тосковали ребята без его рассказов, оставляли продукты, но их никто не трогал. Вскоре он был найден в распадке, недалеко от избы. Местные следопыты утверждали, что у него была прострелена голова. Это был один из первых бомжей, известных туристам в период начала реформ.

КУЗНЕЦКАЯ "НЕССИ"

К Поднебесным Зубьям примыкает знаменитая Золотая Долина. Не "во времена Очакова и покоренья Крыма", а полтора года назад родилась легенда о динозавре. Туристы из города Осинники утверждали, что в озере Большой Хунул Хузух появилось доисторическое животное, что-то вроде кузнецкой "Несси". В их группе был турист из Голландии, он снимал ящера, но снимки не получились. То ли привиделось, то ли приснилось, но была сенсационная информация по местному телевидению. Местные туристы двинулись к озеру, но международных экспедиций пока не было. Мне неоднократно приходилось с группами товарищей останавливаться на привал и даже на ночлег у озера. Что-то таинственное в этом озере есть, какие-то необыкновенные ощущения, но без страха. Рождается шальная мысль: не связано ли это с космосом? Тем более, что поклонники творчества Рерихов утверждают, что в Золотой Долине необычайно сильная энергетическая подпитка людей. Но при всем при этом кузнецкой "Несси" видеть не доводилось. Может, повезет в этом году...

Юрий ИОНОВ,
("Край родной").

БЫЛИ И ЛЕГЕНДЫ "ПЕСТРЫХ ГОР"

— Ну и дураки же мы, — восклицали, увидев, что до Большого Зуба идти да идти.

Много лет самой высокой вершиной Кузнецкого Алатау считался Верхний Зуб. Его высота 2178 метров. Да, это так. Но лишь на территории Кемеровской области. В 1977 году новокузнецкие туристы доказали, согласно топографическим картам, что рядом с Верхним Зубом есть гора высотой 2217 метров. Группа туристов установила табличку "Пик Конституции", и ребята предлагали официальным властям узаконить это название. Но "верху" решили, что для такого названия гора низковата. Сегодня эта вершина, находящаяся на территории республики Хакасия, в обиходе туристов носит название "Старый город".

На туристских картах и схемах нанесено немало названий, которых вы не увидите на топографических картах. Например, на хребте Тегир-Тыз есть вершина Пик Вареса. Варес был учителем одной из новокузнецких школ. Лю-

тановлена металлическая плита, выплавленная на комбинате.

ГАЙДАРИАДА
В 1984 году на безымянную вершину высотой 1888 метров было совершено массовое восхождение. В нем приняли участие известные писатели и журналисты Анатолий Бельчик, Виктор Моисеев, Валентин Махалов. Вместе с ними на вершину шли организаторы туристского движения в области, геологи, историки. Был и художник Иван Филдичев. Это заметное мероприятие было посвящено 90-летию со дня рождения известного детского писателя Аркадия Гайдара (Голикова).

Вместе с нами к вершине поднимались сын писателя контр-адмирал Тимур Аркадьевич Гайдар и его внук Егор Гайдар. Погода благоприятствовала восхождению. Все время подъема стрекотали кинокамеры Юрия Францева, щелкала затвор фотоаппарата Виктора Сохарева и, как на пружинах, стелюшим шагом поднимался с пудовой чугушной плитой офицер Андрей Ионов. Когда до вершин оста-

налось около ста метров, вперед выпустили сына и внука Аркадия Петровича Гайдара. Вершина была взята, поставлена плита, теперь уже это история кузнецких гор. Вскоре Верховный Совет РСФСР официально утвердил название вершины — Пик Аркадия Гайдара.

Через день несколько счастливых участников поднялись еще на одну безымянную вершину высотой 1933 метра и установили там табличку с названием Пик газеты "Кузбасс".

Жизнь пошла вкривь и вкось. Иван Кискоров, Валерий Тонаков утонули на переправе через реку Томь, перевоза туристов. Дядя Ваня Анкудинов попал под локомотив.

Но наиболее суровая судьба ждала Сергея Бурченко. Бывалые поклонники кузнецких гор помнят его как "святого Сергия". Так Бурченко прозвали шутники. Он обосновался в единственном доме, оставшемся от поселка Алгуй. За ночлег в его доме ребята оставляли лишние продукты. Тем и кормился. То ли от веселого нрава, то ли от тоски Бурченко придумывал про себя всякие небылицы. Рассказывал, что он был летчиком, в отрядах французского

Сложно, а порой и драматично складываются судьбы жителей таежной глубинки. Одна из грустных историй связана с жизнью жителей бывшего поселка геологов Амзас. Закончив разведку Алгуйского месторождения талька, ряд геологов остались не у дел.

Жизнь пошла вкривь и вкось. Иван Кискоров, Валерий Тонаков утонули на переправе через реку Томь, перевоза туристов. Дядя Ваня Анкудинов попал под локомотив.

Мне неоднократно приходилось с группами товарищей останавливаться на привал и даже на ночлег у озера. Что-то таинственное в этом озере есть, какие-то необыкновенные ощущения, но без страха. Рождается шальная мысль: не связано ли это с космосом? Тем более, что поклонники творчества Рерихов утверждают, что в Золотой Долине необычайно сильная энергетическая подпитка людей. Но при всем при этом кузнецкой "Несси" видеть не доводилось. Может, повезет в этом году...

Юрий ИОНОВ,
("Край родной").

ОГОРОДНИКУ НА ЗАМЕТКУ

ПОРА МОРКОВКУ СЕЯТЬ

Если вы еще не посеяли морковь, то самое время это сделать сейчас. Я, к примеру, уже отсеялась.

Что за розыгрыш, воскликнет иной читатель, на грядках сугробы метровые, а она о посевах...

Нет, это не розыгрыш и не ошибка, а ... Впрочем, по порядку.

Морковь — не самая трудоемкая по возделыванию культура, но с ней хлопот немало. Семена ее медленно прорастают, медленно прибавляют в росте всходы. Потому не всегда угадывается плотность посадки.

Если сеять разбрасыванием, часто получается где густо, где пусто, посев в бороздки также неравномерен. Приходится несколько раз прорезывать всходы с тем, чтобы растения отстояли одно от другого санти-

метра на два-три. При этом выдернутые растения нельзя бросать в борозде, нужно обязательно собирать в емкость, уносить подальше в компостную кучу. Иначе, подвяленные, они привлекут своим запахом морковную муху, а у нас и без нее забот хватает.

За сезон таких прореживаний приходится делать несколько — подрастают позже взшедшие семена, — тратить время и силы.

Этого можно избежать, если сеять на бумагу. Прием не нов, его давно используют многие садоводы. Помогает он еще и сэкономить семена, что при нынешней дороговизне немаловажно.

Делается это так. Возьмите туалетную бумагу или бумажные полотенца. Зная ширину и

длину гряды, рассчитайте, сколько полос вам нужно. Заварите клейстер (можно использовать и канцелярский клей), приготовьте на блюде семена моркови (предварительно откалиброванные, обеззараженные, проверенные на всхожесть), спичку или палочку и приступайте к посеву, то бишь наклеиванию семян на бумагу.

Вначале нанесите капельки клея, затем спичкой или палочкой опустите в каждую семечку, хорошо бы одно. Между каплями клея должно быть по 2-2,5 см. Больше не нужно. Сильно изрезанные посевы (расстояние 3-4 см) приводят к огрублению, деформированию корнеплодов.

Заполнив полосу семенами, напишите на ней сорт, в дневничок посадки напишите номер полосы, количество семян на ней и сорт. Листы с наклеенными семенами высушите, скрепите, скатайте в рулон и храни-

те до сезона.

Когда придет время посадки моркови в грунт, вам нужно подготовить грядку, рыхлую на глубину до 30 см, хорошо протую, разровненную. На нее раскладывают бумагу таким образом, чтобы та сторона листа, где наклеены семена, соприкасалась с землей. Уложив и расправив рулончики с семенами, засыпьте их плодородной землей в смеси с перегноем (3-4 см). Можно прихлопать.

Полив требуется до появления всходов только в случае сильной засухи. Когда появятся всходы, между рядами слегка прорыхлите, не задевая бумажный слой.

Если стоит сухая погода, поливать дней через 10-15. Воду давать обильно, необходимо промочить грядку на глубину корней. Легкое опрыскивание, чтобы только увлажнить грядку, приносит больше вреда, чем пользы, — растения не могут напиться, а земля уплотняется и

ссыхается. После полива хорошо провести рыхление и мульчирование.

В фазе 4-5 листьев морковь можно подкормить азотными удобрениями — 10-12 г на квадратный метр.

В сентябре-октябре полив почти не требуется. Более того, если осень дождливая, при хранении корнеплоды могут портиться — скажется избыток влаги.

Убирать морковь лучше при умеренно влажной почве, в сухую погоду, до наступления устойчивых холодов, хотя она нормально переносит мороз до 5 градусов.

Хранят морковь в погребах буртами с влажным песком, местами срезов ботвы наружу.

Если вас убедили мои доводы, приступайте к посеву моркови. Двух серий "Кассандры" на эту процедуру достаточно.

Аза ПАНЕНКО,
садовод-опытник.

БЛЮДО ЧЕТЫРЕХ ВРЕМЕН ГОДА

В 1889 году новый король Италии Умберто и его супруга Маргарита де Савойя захотели попробовать пиццу, уже тогда гремевшую на весь мир. Но придворные повара ее готовить не умели. Тогда представитель королевского двора отправился к самому известному "пиццайоло" Неаполя с просьбой явиться во дворец и приготовить пиццу. Мэтр Рафаэлло Эспозито приготовил для короля пиццу, олицетворявшую государственный 3-цветный флаг страны. Для белого цвета он использовал сыр мацарелла, для красного — помидоры, для зеленого — базилик. Успех пиццы "Маргарита" был настолько оглушительный, что к пиццайоло Рафаэлло потянулись шеф-повара со всех королевских дворов Европы.

Сам же термин "пицца" известен с начала нашего тысячелетия. В Древнем Риме впервые стали выпекать горячее блюдо, старшую родную сестру пиццы — фокаччу. А вот лепешки, составляющие ее основу, назывались пичеа. Нетрудно уловить трансформацию этого слова.

Правда, на диалекте северо-восточной Италии оно звучало как "пинца" и обозначало несколько иное блюдо — сладкий пирог с фруктами. До сих пор в некоторых провинциях так называют торт из кукурузной муки с изюмом, тыквой и яблоками.

Рецептов приготовления "пиццы" — великое

множество! Но один компонент, независимо от всей вашей фантазии, должен украшать пиццу всегда. Это помидоры. Кроме них, в настоящей пицце должны присутствовать тертый сыр, несколько ложек растительного масла, специи.

Начинается приготовление пиццы, конечно же, с замешивания теста. Для этого вам потребуется 200 г муки, 10-15 г дрожжей, 10 ст. ложек теплой воды, щепотка соли.

В неглубокой мисочке в двух ст. ложках теплой воды разведите дрожжи, добавьте 1 ст. ложку муки, посолите, перемешайте. Поставьте в теплое место на 30 мин., чтобы опара поднялась. Она должна прилипнуть к пальцам рук. Остальную муку просеять горкой на доску, сделать углубление и впустить в него опару. Добавьте оставшиеся 8 ложек воды. Тесто тщательно вымесите руками, пока оно не станет эластичным и не будет легко отделяться от рук. Накройте салфеткой и поставьте в теплое место. После того, как оно дважды поднимется (после первого раза его следует обмять), тесто готово.

По своей форме пиццы могут быть самыми разными — прямоугольными, квадратными, круглыми. Раскатывать тесто для пиццы и выкладывать его на противень нужно только руками — это священная традиция. Слой теста не должен быть больше 0,5

см. Края чуть толще середины.

Из всех разнообразных рецептов мы хотим предложить вам самый оригинальный, так называемая пицца "стаджоне" — пицца четырех времен года. Для ее начинки нужно 200-250 г помидоров, 50 г окорока (бекона) или постного шпика, 3-4 кильки без костей, 100-150 г тушеных шампиньонов (возможна замена другими грибами), 2 ст. ложки оливкового масла, тертый сыр или вымоченная брынза, базилик или майоран по вкусу.

Неповторимость этой пиццы заключается в том, что она делится на 4 сектора, каждый из которых содержит различные компоненты.

Поверх теста, выложенного на смазанный маслом противень в виде круглой лепешки, уложить слой тонко нарезанных помидоров. Далее укладывать остальные компоненты по четырем секторам: на первый, на второй — мелко нарезанный окорок, на третий — кильки, на четвертый — грибы. Посыпать рубленой зеленью. Влить оливковое масло, распределить его равномерно по поверхности пиццы.

Можно использовать и другие компоненты — важно лишь соблюдать правило четырех секторов. Рыбный сектор этой пиццы означает осень, мясной — зиму, сырный — весну и грибной — лето.

Вниманию абонентов коммунального и частного секторов, председателей садоводческих и гаражных обществ, руководителей коммунальных предприятий, имеющих на балансе жилые дома.

На основании решения региональной энергетической комиссии N 13 от 20.03.96 г. вводятся в действие новые тарифы для населения с 1.04.96 г.:

-- население с эл.плитами, без эл.плит, сельское -- 60 руб. за 1 кВт-ч;
-- гаражные, садоводческие общества, насел.пункты -- 53 руб. за 1 кВт-ч.

Просим всех потребителей электроэнергии, имеющих задолженность по оплате, погасить ее до 30 марта 1996 года.

МНТК "Микрохирургия глаза" клиники Федорова г. Новосибирска объявляет прием больных глазными заболеваниями в г. НОВОКУЗНЕЦКЕ. Запись по тел. 47-52-35 с 9 до 17 час.

Предлагаю услуги репетитора для школьников. Выполню письменные работы для студентов по математике, физике, начертательной геометрии. Звонить: 3-10-65.

В магазине N 1 (ул. Советская, 31) новое поступление телевидеоаппаратуры "DAEWOO".

Куплю капитальный гараж в м-не ЗЖБК. Звонить: 4-34-36 вечером.

Срочно продается дом. Обращаться: ул. Паромная, 3, в любое время.

Продается мичуринский участок в р-не ЦОФ. Обращаться: м-н ГРЭС, кв-л 17, д. 9, кв. 58, или по тел. 3-16-25 после 18 час.

МЕНИЮ:

Трехкомнатную квартиру на 2-м районе на равноценную в центре. Тел. 4-30-55.

Частный дом на 2-х- и 1-комнатную квартиры. Возможны варианты. 1 этаж не предлагать. Обращаться: ул. Ленинградская, 38.

1-комнатную квартиру в центре Мысков на 1-комнатную в м-не ГРЭС. Обращаться: ул. Ленина, 15-4; тел. 39-36 по ГРЭС после 18 час.

От всего сердца благодарим всех, кто оказал нам поддержку и помощь и разделил с нами всю тяжесть потери нашего любимого мужа и папы Скирда Сергея Анатольевича.

Марина, Ульяна, Света.

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.
Индекс — 51917. Тираж — 3272.